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[bookmark: Start]Svar på fråga 2020/21:1794 av Sara Gille (SD)
Den illegala avverkningen i Amazonas
[bookmark: _Hlk64557878][bookmark: _Hlk64557439]Sara Gille har frågat mig på vilket sätt jag och regeringen ämnar verka för att bevara regnskogen samt arbeta mot korruptionen i Brasilien. 
Regeringen ser mycket allvarligt på den illegala skogsavverkningen i Amazonas. Amazonas är den mest artrika regnskogen som existerar och många arter finns ingen annanstans i världen. Amazonas regnskog binder också enorma mängder kol som skulle hota jordens klimat om det kom ut i atmosfären. Brasilien har alltså en mycket unik naturresurs i Amazonas regnskog, men också ett ansvar att skydda den.
[bookmark: _Hlk64473448]En central del av Sveriges arbete med miljö- och klimatfrågor omfattar skyddandet och bevarandet av världens regnskogar och andra unika skogsområden. Genom UD ges stora svenska bidrag, exempelvis till Gröna klimatfonden (GCF) och Globala miljöfonden (GEF). Också genom Sida kanaliseras större globala stöd till flera internationella organisationer som bland annat verkar för hållbar skötsel och förvaltning av skog. 
Ett annat viktigt verktyg för förändring är våra handelsavtal som tillåter oss att ställa tydliga krav och föra regelbundna dialoger kring klimat- och miljöpolitik med våra handelspartners. Ett exempel är förhandlingarna om en principöverenskommelse om ett associeringsavtal mellan EU och Mercosurländerna där regeringen var pådrivande för att få till stånd ett ambitiöst hållbarhetskapitel som bland annat främjar samarbete mellan parterna om bevarande, skydd och förvaltning av skog, liksom handel och konsumtion av skogsprodukter med hållbart ursprung. Parterna åtar sig även att bekämpa olaglig avverkning och handel av skog. 
Inom ramen för EU-arbetet för vi en aktiv dialog med Brasilien i olika format och på olika nivåer om klimat- och miljöfrågor inklusive skogsavverkning. Sveriges ambassad i Brasilien arbetar samtidigt aktivt med hållbarhetsfrågorna.
Sverige har även verkat för att Brasilien ska göra åtaganden gällande både miljöskydd och antikorruption inom ramen för sitt samarbete med OECD. Sveriges ambassad i Brasilien arbetar aktivt med att främja transparens, bland annat i nära samarbete med Transparency International, civilsamhälles-organisationer och svenska företag verksamma i landet. 
Stockholm den 24 februari 2021

Ann Linde
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